

6部门约谈滴滴:限一个月内清理违规车

若仍不整改或整改不到位将申请暂停其互联网服务等

滴滴哈分公司3次被约谈,仍未整改

2017年8月30日,哈尔滨市出台了《网络预约出租汽车经营服务管理实施细则》,规定自9月1日起至12月31日为政策的过渡期,在此期间网约车须申请办理相关登记手续。2018年1月1日《细则》正式实施。

目前滴滴出行取得行政许可车辆2539台,而据滴滴出行提供给交管部门的数据为注册车辆24万余台。另外,滴滴出行上传交通运输部的数据也存在数据不全、不及时等现象。

2018年1月1日起哈尔滨市管理部门开展了出租汽车行业整治工作,查处了63台从事营运的非法网约车,均来自滴滴出行平台。市交通运输局出租汽车管理处已3次约谈滴滴出行科技有限公司哈尔滨分公司负责人,并于2018年4月下发了书面整改通知,要求其清理未取得行政许可的车辆,不得为非法网约车提供注册和派单,但至今滴滴出行未进行整改。同时,滴滴出行在招募驾驶员、签订合同、佣金等问题上,引发了多次信访案件,形成了新的社会不稳定因素。

限期1个月整改,若未完成或将停网整顿

按照交通运输部等六部委的《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》《关于加强网络预约出租汽车行业事前事后联合监管有关工作的通知》及《细则》有关要求,10日下午,市交通运输局等6部门在市政府对滴滴出行科技有限公司进行联合约谈。责令滴滴出行公司对相关问题作出整改:从即日起3日内,向行业管理部门上报整改计划,1个月内完成对不符合规定车辆的清理,并从即日起不得为不符合要求车辆提供注册和派单。同时,要求滴滴哈分公司担负起

维护社会稳定的主体责任,妥善处理与驾驶员的纠纷,并加强驾驶员、车辆、乘客的安全前置管理,切实履行第一承运人的义务,保障乘客、驾驶员的营运安全。此外,按要求向相关监管平台及时、完整上传有关数据。整改期后,

拒不整改、或整改不到位,交通等部门将依据《关于加强网络预约出租汽车行业事前事后联合监管有关工作的通知》有关规定,向省和国家有关部门提出联合监管意见,采取进一步处罚措施,包括对网约车平台公司相应采取暂停发布、下架移动互联网应用程序(APP)、停止互联网服务等,6个月内停止联网或停机整顿。

本报讯(记者 刘述波)今年1月1日起,哈市开始实施《网络预约出租汽车经营服务管理实施细则》。自《细则》实施以来,哈市查处63台从事营运的非法网约车全部来自滴滴平台,且该公司存在未清理违规车辆、为违规车辆派单等行为,并在相关部门3次约谈后仍未进行整改。昨天,市交通运输局、市工信委、市公安局、市商务局、市市场监管局、市网信办等6部门联合约谈滴滴出行,要求其在1个月内对哈尔滨市不符合规定的车辆完成清理。若拒不整改或整改不到位,相关部门将依据相关规定申请暂停其互联网服务等。

刘少奇革命活动旧址 修缮后将免费开放

位于道里区河广街1号

本报讯(记者 黄晏君)位于道里区河广街1号、作为哈尔滨市红色教育基地的刘少奇革命活动旧址目前正在修缮,不久将免费向市民和游人开放。

记者在现场看到,这幢砖木结构的保护建筑是一座俄式平房,占地面积约300平方米。平房内已无人居住,门前的接洽建筑已被拆除。

保护建筑外墙上挂有“刘少奇革命活动旧址”的牌子,牌子上还记有:“旧址建于20世纪20年代初,后成为中共哈尔滨地下党组织的秘密活动点。30年代初,中共哈尔滨市委在此召开了中东铁路工人代表大会,中共满洲省委书记刘少奇出席了会议,并对中东铁路工人运动作了重要指示。旧址为俄式平房。该旧址是纪念刘少奇同志和进行革命传统教育的重要场所。”

墙面还挂有“历史建筑”的牌子,上面写有“1929年,中东铁路事件时期刘少奇同志曾在此开展革命活动……”

据市文广新局文物处相关负责人介绍,根据部分市人大代表、政协委员的建议和市文物局保护单位的呼吁,刘少奇同志在哈尔滨市革命活动旧址目前正在修缮,周边的环境也开始进行整治。按照规划,下一步将请有关专家进行论证、规划,将其建成革命教育基地,供市民和游客免费参观。

另据道里区行政执法局工作人员介绍,平房内原来居住的8户居民现已按照相关规定迁出,居民自行接出的门斗或偏厦如今已被拆除。

没带身份证想住店 扫二维码确认即可

东莱派出所推出住宿人员身份查询系统

本报讯(牟维春 记者 刘洋)住宾馆忘记带身份证了;身份证丢了,等着补办无法入住,咋办?道外区德胜街一家宾馆前台墙上挂着个二维码程序展板,服务员说,没带身份证的顾客扫个码就行。

这个二维码的背后是“东莱派出所住宿人员身份查询系统”,这个系统是东莱派出所民警赵宇花了三个多月时间,与软件开发公司共同设计的。赵宇是计算机专业毕业,从警后,赵宇就总想着怎么能用电脑软件和科技服务生活,在优化营商环境的过程中,方便老百姓办事。

赵宇在片区走访时听宾馆旅店的经营者的反映,入住必须实名登记,可还是经常会有顾客没带身份证,这就得安排人员带顾客去派出所核验身份,遇到入住高峰时,宾馆人员都忙不过来。赵宇还发现,有个别宾馆旅店经营者为图省事,就冒用他人身份证为没带身份证的客人办理入住。于是赵宇便想发明一个东莱派出所住宿人员身份查询系统。

现在,东莱派出所辖区的宾馆、旅店都有入住二维码。没带身份证的顾客只需使用手机扫描识别软件的二维码,完成注册并登录、填写个人信息并拍照上传、提交等待审核、点击刷新查看审核结果几个步骤,就可在审核通过后办理入住。整个过程不到5分钟。

东北农大里有个 校园“市民大厦”

为我省首家“一站式”学生事务服务中心,可办理130余项业务

本报讯(王勇 记者 王越)“校园医保只需准备齐全材料,报销手续5分钟就可以申请完成。”昨天,在东北农业大学学生“一站式”服务中心,豆志滔同学和记者说,现在在学校里办理事情非常便捷。

记者注意到,学生进入学生“一站式”服务中心,用校园卡在自助叫号机上领取一个号牌后,即可等待办理业务。使用面积280平方米的学生“一站式”服务中心不仅设有接待大厅和服务窗口,而且还设置了人性化自助服务区、休闲等候区、阅读区等多个功能区。

据了解,东北农业大学学生“一站式”服务中心2017年3月成立,是省内首家“一站式”学生事务服务中心,现已开通学生证办理、户籍与居住证事务、国家助学贷款服务等54项学生日常事务,包括130余项具体业务。截至目前,中心累计为学生办理各类事务34950件,被学生称为校园里的“市民大厦”。

《非常6+1》水城海选

“加分”有窍门 资料要备齐

本报讯(记者 葛楠)“贯日漂亮宝贝”杯央视《非常6+1》哈尔滨赛区选拔活动本周末即将拉开帷幕,如何充分展示才艺、保持最佳状态,最终晋级央视舞台,是各位小选手和家长们最关心的问题。组委会相关负责人提示各位小选手,在精心准备节目的同时,一定要备齐个人资料(活动统一报名表、表格)、“完善的资料有助于评委在更短时间内更全面地了解选手,有助于选手取得好成绩。”

在报名阶段,每位小选手都填写了一份报名表,但是从组委会目前统计的情况来看,有些表格填写的不够细致。《非常6+1》是一档家庭类栏目,如果选手最终晋级央视舞台,家人也会一同参加录制,所以初选期间不光看选手的才艺,家庭特殊的故事等方面也是考察的重点。组委会相关负责人表示,“海选时选手登台的时间很有限,评委需要获取相关资料才能在短时间内充分了解选手的情况,因此,详细填写报名表,将相关内容认真填写完整就显得非常重要。”资料没填全怎么办?小选手们也不必着急。将表格填写完整,打印5份,每份都附上照片,在比赛现场交给工作人员即可。

“贯日漂亮宝贝”杯央视《非常6+1》哈尔滨赛区选拔活动

去年9月业主炒掉物业后,西方王子小区频繁出现停水情况,居民和附近单位集资3万多元更新了二次加压设备后仍不管用。供水部门排查后认为断水可能缘于其他进水管线阀门,社区称原物业不提供管线图纸无法排查。10个月来,小区自来水说停就停,何时来水全靠猜,居民生活受到严重影响——



水箱外的压力表指向“0”,小区又停水了。

西方王子小区 “诡异”停水啥时是头?

本报记者 袁红颖 文/摄

“这大夏天的,小区160多户居民家隔三差五就停水,衣服不能洗、厕所没水冲,这样的日子怎么过啊?”半年多来,南岗区宣化街453号西方王子小区居民们的生活被“水”搞乱了套,业主委员会成员和居民代表无奈给本报记者打来电话。

居民无奈 自来水说停就停快10个月了

10日10时许,记者刚进小区,等在楼下的居民们就七嘴八舌地说开了。家住1号楼的王大娘说,原来供水一直挺正常的,2017年9月,小区成立了业主委员会。因为服务不好,业主炒掉了原来服务的盛达物业。不久小区就出现了隔三差五断水的情况,一直持续至今。

6月以来,天气越来越热了,小区停水的次数更加频繁,单次停的时间更长了,而且说停就停,三餐饭口、周末尤为突出。在场的居民一致表示王大娘说的是实情。

1号楼的李阿姨说,因为总停水,日常生活极其不便。有的居民一早就早

市买回一天的吃食,基本都不买太多的菜,因为没水无法洗,也吃不到嘴;来水的时候,就把家里能接水的器皿都用上,可是无法存够一整天的用水量,在家洗衣服、洗澡基本是奢望。“自来水说停就停,一点儿思想准备都没有,啥时候来全靠猜。”

协商集资 更换加压设备后照样停水

居民们说,最近20多天,小区两栋居民楼几乎天天停水,有时候一天停3次,最近的一次从9日21时40分许开始停水,到10日11时许记者采访期间,仍日一滴水没有。

居民介绍,小区原来由盛达物业提供服务,物业费0.25元/平方米,该物业同时负责小区供暖,但是由于供热时间

短、温度不达标等原因,居民意见很大。去年9月小区成立了业主委员会,炒了盛达物业,小区接了热网。但盛达物业至今仍占着小区门卫的大片办公场所,还把水箱房隔壁的一处房子出租了,业主委员会没有办公场所,双方有纠纷。

从2017年10月起,小区陆续出现停水,由于水箱房和锅炉房建在一起,起

初排查后怀疑供热单位的供水管线接错了或是二次加压设备老化的缘故。因与小区附近多个单位共用同一个水箱房,经协商,居民每家交了100元钱,加之单位集资共花了3万多元钱更换了新的二次加压设备。奇怪的是,除了过年期间供水正常外,就算今年4月末供暖季过了,停水的情况仍没有改善。

供水部门 怀疑有人私自控制阀门

停水的日子里,居民和业主委员会向社区、供水部门等连续反映。现场的居民说,每次长时间停水,都有居民到水箱房查看,发现巨大的水箱内是空的,进水管没水。而诡异的是,只要水箱房附近聚集多位居民、长时间议论追究停水问题,很快居民楼里就恢复供水。

总停水,有居民打电话向南岗供水公司反映。供水公司员工也多次来检查,反馈称供水主干线和压力都没有问题,小区断水可能是阀门原因造成的,让居民们找供水部门查看情况。

业主委员会副主任金雪告诉记者,经过与小区所在的中发社区、供水部门的联合排查,在小区内找到过两

个供水阀门,其中一个阀门处于半关闭状态,打开后供水恢复了。此后,业主委员会将两个供水阀门上了锁,外人不能随意开启。可是小区还是出现频繁停水情况,甚至停水频率更高,停水时间更长。

供水部门表示,这说明有其他未被找到的阀门能控制小区水箱进水。

奇怪 记者进入水箱房 不到10分钟水来了

记者采访期间,西方王子小区所在的中发社区主任辛冬梅赶来。辛冬梅介绍说,除了西方王子小区的两栋居民楼外,还有南岗区社保局、嘉文文化学校以及由社区负责的40多户居民共用这同一个水箱房供水,西方王子小区居民反映频繁停水是事实。社区也多次找供水部门帮忙排查,也将此事向街道办事处汇报过,还协调居民和单位集资更换了新的二次加压设备。

采访中,辛冬梅掏出钥匙打开水箱房的门,带领记者和居民一同走进查看。水箱房内静悄悄,“平时有水的时候,水箱房里是轰隆隆的泵加压的声音,现在没水,泵就自动停了”。居民一边介绍,一边用手捏水箱外的一个起到同位器作用的软管。记者现场看到,管里没有水,水箱外的压力表指向“0”。

辛冬梅说,社区和街道办事处曾找过南岗区供水公司,供水公司表示该公司只负责供水主干线,进入小区的管线归小区物业负责。鉴于西方王子小区的特殊情况,供水公司可以协助排查,但是需要有小区供水管线图纸。居民、社区和街道办事处都曾正面找过“盛达物业”经理,该人回没有图纸,也不配合查找供水管线问题。

记者一行进入水箱房不到10分钟,水箱房靠近地面的一个水管突然流出水,有居民说:“快看,来水了!”接着,轰隆隆的声音响起,大水箱里开始进水,压力表的指针离开了“0”。

社区主任说,街道办事处正在商议小区能不能重新铺设一条进水管线,但这件事需要咨询相关部门,还要看看需要多少资金。

22时许,居民又给记者打来电话,说水又停了。

面对忽停忽有的“诡异”自来水,西方王子小区的居民们心中充满无奈:这到底是怎么回事?这样的日子什么时候是个头?到底哪个部门可以帮帮我们?

牵住产业“牛鼻子” 种好作风“责任田”

(上接第一版)努力减少办事环节、优化审批流程等举措,不断完善大项目推进机制。

2017年,《平房区、哈经开区市场准入负面清单》出台,“四张清单一张网”服务模式正式实施,平房区(哈经开区)还对两个行审中心功能进行重新整合,实现了“两地通办、互联互通”,建立了网上办事大厅,推行网上受理、网上办理、网上反馈。今年上半年,又实行市场监管系统服务清单制度,成立了哈南质量技术监督服务中心,为区内企业的产品质量检验、计量检测、认证认可、标准化建设、打击假冒伪劣产品、商标侵权等方面需求提供全方位服务。

深化政务服务改革,构建“大督查”全网监控办事流程

平房区(哈经开区)积极尝试将深圳经验作为改革发展实践,为打造廉洁、高效、法治、诚信政府,日前,平房区(哈经开区)复制深圳罗湖区“三级”政务督办经验,正着力构建“全层级督查、全流程覆盖、全责任闭环、全流程系统、全绩效考核”的“大督查”工作新格局。

“遇事别说不行,研究怎么能行,不为不办找理由,多为办好想办法。”平房区(哈经开区)提出,全区各级干部要增强责任意识,看好自己的门儿,管好自己的人,

儿,做好自己的事儿。通过深化政务服务改革,推动流程再造,营造置业、宜居洼地。

通过深化政务服务改革,目前,平房区(哈经开区)行政审批大厅涉及的16项审批项目中,有3项实现了网上办理,有6项减少了审批要件,有16项承诺办结时限压缩到10个工作日以内,涉及企业设立、变更等审批事项立等可取,从“多日办结”向“当日办结”转变。年初以来,全区累计为企业和百姓提供两地通办、延时服务500余件次。

全区各部门各单位通过对标先进地区,对现有流程进行重新评估、科学分析、合理优化,努力构建高效便捷的政务服务流程体系,目前已梳理“13+X”权力事项1953条,完成审核事项485项。其中147项156项完成环节优化,46项57项完成时限优化,有60项77项实现网上服务,“零跑路”事项8个,“不见面”事项11个,“跑一次”事项110项139项。已完成审核事项共减少1064个环节,108个要件,缩短办事时限1744天。

发挥龙头企业优势,带动主导产业上下游集群发展

产业发展成效验证作风整顿实效。“面对日趋激烈的招商引资竞争,做配套

要比新建企业更容易。”平房区(哈经开区)提出,要围绕实现高质量发展,深化供给侧结构性改革,在全面做好企业服务的基础上,着力在促进企业配套和园区要素保障上下功夫。

在促进企业配套方面,平房区(哈经开区)将以龙头企业、特别是辖区央企为重点,加强对9户辖区央企配套企业的引进和培育,通过内部挖潜,实现新的增量。计划推动哈飞、东安航发在车间内划出指定区域,让配套企业设备进场,按企业管理标准进行生产;区里牵头组织成立航空配套企业协会,协会内的企业进行设备、技术共享,提高配套的能力和水平;积极向福特总部推荐区内企业进入配套体系。

在园区要素保障方面,平房区(哈经开区)将积极顺应项目投资由重资产向轻资产转变的趋势,加快标准化厂房建设,持续对闲置和低效率用地、厂房进行清理、盘活;积极打造企业可直接入驻的集聚区,加快推动大数据产业园、创新园建设;学习借鉴深圳运营园区的先进理念,采用市场化运作方式,比如将哈加孵化器综合体项目的招商、管理、运营委托给亿达中国控股有限公司负责,该项目已于今年3月正式运营,目前已入驻企业13家,预计三年内入驻企业将达150家,平房区(哈经开区)各部门负责做好该项目的跟踪服务保障工作。

体验军营生活 倾情为兵服务

市双拥办组织市直各部门联络员走进军营开展“双看双学”活动

本报讯(记者 王鸿凌)为庆祝中国人民解放军建军91周年,全面提升市双拥创建工作,今年,市双拥办推出军地双拥共建“十个千”活动,其中千名军民“双看双学”是一项重点活动。昨天,市双拥办组织市直各部门的40多名双拥联络员走进驻哈某部,开展“双看双学”活动。

活动中,联络员们观看了部队的枪支等武器装备、队列演示等日常训练,以及紧急拉动、战备演练等表演科目,近距离感受军人的日常生活及训练,大家体会到了军人不怕吃苦、来之能战的严谨求实的过硬作风,增强了联络员们的国防意识和爱军人、学军人、为军人的工作信念。

“八一”建军节期间,市双拥办将邀请立功受奖的部队官兵代表,看哈尔滨振兴发展的成果,引领部队官兵爱人民、学人民、为人民。军营开放日,部队将邀请大、中、小学生,市双拥工作领导小组成员单位联络员看军营,了解部队、关注部队,增强群众国防意识,推动军民融合深度发展。

弘扬中华传统美德,从小养成友善、孝敬、诚信优良品质